

平度市总工会——

创新工作模式，赋能乡村振兴

□半岛全媒体记者 耿莉
通讯员 屈楠

今年以来，平度市总工会认真贯彻落实《青岛市实施乡村振兴战略“五大突破、十大行动”方案（2020年—2022年）》相关要求，充分发挥工会组织职能优势，大力开展工会助农行动。在深入调研和综合分析的基础上，适应平度农业产业发展规律特点，以可操作、可参与、可融合的方式参与到乡村振兴工作中来，以“组织赋能、产业赋能、技术赋能、人才赋能、品牌赋能、销售赋能”等六项赋能乡村振兴为主体，以“产业工会联合会”为平台，打造“产业工会联合会+专业合作社工会委员会+工匠学院+工会赋能中心+农产品加工企业实训基地+农业产业园实训基地+农产品品牌运营平台+农业劳务平台+工会赋能乡村振兴市场开发中心”九位一体乡村振兴模式，助推农村经济社会发展。

把工会建在农业产业链上

对蓼兰镇、明村镇、崔家集镇等樱桃西红柿种植较为集中的农业合作社先行组织建会。目前，蓼兰镇许家村成立了许家社区工会联合会，入会会员100余人。明村镇建立了樱桃西红柿产业联合基层工会，覆盖企业和合作社30余家。崔家

集镇建立樱桃西红柿行业工会委员会2家。在此基础上成立了平度市樱桃西红柿产业工会联合会，覆盖涉农企业和农业产业园36个，涵盖农业产业工人5000余人。

建会后跟进推动阵地建设，职工书屋、爱心妈妈小屋、爱心托管驿站、工匠学院实训基地等工会服务阵地逐步入驻农村产业园区，让农业产业链充分融合彰显工会元素。

凝聚工友创业联盟力量助力乡村振兴

2020年9月平度市工友创业联盟成立，吸纳的38家成员单位中涉农企业有13家，超过总数的三分之一，今年正在申报审核的102家联盟新成员单位中，涉农企业占近四分之一。

成立工匠学院，赋能乡村振兴

2020年，平度市总工会牵头，多个部门参与成立了平度工匠学院。平度市农广校、青岛道乐果蔬专业合作社、青岛沙北头蔬菜专业合作社等8家首批“农民工实训基地”挂牌运营。平度工匠学院结合八大实训基地，开设农业产业工人赋能班，将培训服务下沉到农业产业链、

工友创业园和企业车间，共培训农业产业工人4000余人次。

在青岛市总工会的指导下，联合青岛农业大学、平度技师学院以及平度农技专家，成立共102人的专家人才库，对农业生产过程中的育种施肥、田间管理、产品包装、品牌运营、电商销售、物流仓储等诸多环节开设专业培训，为涉农企业和产业工人提供技能文化培训。

依托工匠学院、实训基地组织开展“职工大讲堂”。“职工大讲堂”每周一讲，目前共举办主题讲座26次，受到企业和职工的好评。

加强品牌培育，提升产业发展水平

为有效解决农产品同质化严重、标准不统一等问题，不断提高农业经营效益，平度市总工会借助农业产业基层工会、工友创业联盟，整合本地特色农产品资源，选择凯天地农业发展股份有限公司注册“好品山东·平度农产品”，统一进行商标设计注册、产品贴牌包装、品牌宣传推广、售后服务保障，畅通购销渠道，打造打响平度高端农产品品牌。

目前已成功打造“青岛年猪—味觉公社”“萝卜的尖叫”“芹健康”等亮点品牌，为企业发展注入强劲动力。

多管齐下，助农惠农

为帮助企业解决农产品销售难题，充分激发农业产业活力，平度市总工会积极探索创新，采取线上线下多种模式进行助农销售。

利用“齐鲁工惠”APP线上展示厅，配备物流仓储，实现会员订购、组织订购、农商订购的一条龙服务。目前进行了马家沟芹菜、旧店苹果、众地坚果等多期网上带货、爱心助农活动。同时借助“淘宝、抖音、快手”等APP线上小店，先后组织直播带货150余场次，销售樱桃西红柿、苹果、西瓜、梨、桃、蓝莓、葡萄等农产品金额90余万元，销售花生油、面粉、坚果等其他各类农产品金额80余万元。

发挥工会阵地优势，推动城市直营店建设发展。首家直营店与“工惠e家”助企惠工站有机结合，设在市总工会工人文化宫一楼临街大厅。选择工友创业园、农业龙头企业、农业合作社等生产的优质特色农产品，店内“齐鲁工惠”APP扫码享会员优惠价。今年5月，在得知工友创业联盟单位青岛道乐果蔬专业合作社库存的10多万斤苹果滞销，市总联合市融媒体中心大力宣传发动，与工友创业联盟其他单位、社会各界爱心人士、电商团队等共同发力，短短7天时间，惠销苹果9万多斤，为企业解决销售难题。

技能培训拓宽移民致富路

平度市水利水产局举办“全市水利移民干部及致富带头人集中培训班”



技能培训活动现场。

□文/图 半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 张亚萍

11月16日至17日，平度市水利水产局积极争取青岛市水务管理局在我市举办“全市水利移民干部及致富带头人集中培训班”。有关镇（街）水利工作负责人、移民村干部、移民致富带头人共计140余人分两个会场参加培训。

此次培训班，邀请青岛农业大学王旭磊教授、王永章教授、熊伟教授等专家为学员授课，授课专家结合我市移民生产实际，详细讲解当前果品生产过程中的常见问题及未来发展趋势，深入阐释乡村振兴战略、农产品概念及打造途

径、提升家庭农场经营管理水平等理论内容。

本次培训班内容丰富，针对性、理论性和实践性较强。学员们纷纷表示，通过专题培训，掌握了最新的农业生产技术，有效解决了实际工作中遇到的难题，进一步增强了致富本领。

下一步，市水利水产局将紧紧围绕市委“1133”工作体系，紧密结合“我为群众办实事”实践活动，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求，充分利用移民后期扶持政策，进一步提升库区移民的安全感、满足感和幸福感，为全面推进我市乡村振兴提供坚实水利支撑。

珍爱生命，预防煤烟中毒



校车上的流动课堂——预防煤烟中毒。

□文/图 半岛全媒体记者 邬明洋
通讯员 李贞

近日，交运平度温馨校车开展了“珍爱生命 预防煤烟中毒”安全主题车厢教育活动。

活动中，照管员通过播放视频及图片展示的方式让乘车学生了解什么是煤烟中毒，让乘车学生充分认识煤烟中毒对人体造成的危害。随后，照管员强调了发生煤烟中毒时应采取的措施：立即打开门窗，把煤烟中毒的人移到通风良好、空气新鲜的地方；如果患者已经发生昏迷要立即拨打120急救电话，尽快送医治疗。活动的最后，照管员就如

何预防煤烟中毒与学生进行了讨论，并要求乘车学生做一次“预防煤烟中毒的宣传员”，将今天所学的知识告诉自己的父母及身边的亲朋好友，最大限度减少煤烟中毒事件的发生。

“我们校车运行的区域大部分是在农村。进入冬季，农村烧煤取暖进入高峰阶段，家家户户门窗封闭又很严，如防范不到位易导致煤烟中毒情况，对人身安全造成严重威胁。”照管员孙荣荣说，“每年冬季，校车都会开展此类活动，希望将安全知识带进千家万户，增强乘车学生及家长们的安全防范意识，掌握煤烟中毒的应对措施，为孩子们健康成长筑起一道安全防护墙。”

平度城市公交党支部深入学习党的十九届六中全会精神

□半岛全媒体记者 邬明洋
通讯员 尹英超

11月23日上午，平度城市公交党支部召开专题会议，学习贯彻党的十九届六中全会精神。党支部书记、总经理嵇正民主持会议，党支部全体党员、入党积极分子参加会议。

党支部书记、总经理嵇正民领学了党的十九届六中全会公报，详细解读了全会精神，全面阐释了全会的历史地位和重大意义。他强调，理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。他希望，平度城市公交全体员工要把学习宣传贯彻全会精神作为当前理论学习的重中之重，与正在开展的党史学习教育紧密结

合起来，做到先学一步、学深一步，并将理论联系实际，学深学透，入脑入心；要统筹好网上网下、内宣外宣，全方位、多层次做好全会精神的学习；要充分发挥好宣传思想工作的示范引领作用，凝聚起建设特色鲜明的高水平城市公交的强大精神力量。

通过学习，平度城市公交全体党员、入党积极分子一致表示在今后的工作

要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，内化于心、外化于行，真正做到知行合一、学以致用。下一步，平度城市公交党支部将不断拓展学习渠道、丰富学习内容和形式，全面系统学习领会全会精神内涵和核心要义，切实将全会精神贯彻到履职尽责的方方面面，推动城市公交高质量发展。

遗失声明

郭洪林将车架号为LVHRU1826M6024922的车辆合格证原件丢失，声明原件作废。